
VERBALE DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE (C.P.P.) DELLA PARROCCHIA S. EUSEBIO
ARCONATE

13/01/2025

Il 13 Gennaio 2025 alle ore 21,00  presso l’oratorio si è svolto l’incontro del Consiglio Pastorale
Parrocchiale.

Sono presenti:

 Don Alessandro Lucini, Don Giuseppe Colombo e i  membri del Consiglio Pastorale Silvia
Bandera,  Rosanna Fibra,  Marino Poretti, Daniela Ceriotti, Monica Firelli,  Luisella Gadda,
Domenico Catizone, Simona Carminati, Laura Castelli, Stefano Repossini, Silvia Bovolenta,
Alessandro Colombo e Stefano Trento.

Per questo incontro ci  siamo interrogati nella  preghiera personale,  su quali  scelte concrete si  possono
attuare nella nostra comunità prendendo spunto da tre macrocategorie:

esperienza forte e puntuale: un’esperienza una tantum o annuale rivolta a tutta la comunità o a parte di
essa, un’esperienza forte di fede che possa scuotere, rinvigorire il cammino o convertire

esperienza quotidiana: un’esperienza più ripetitiva,  più diluita nella  quotidianità della  gente,  che possa
entrare nell’ordinarietà della vita rimanendo sempre nuova e generativa, che faccia da sostegno

esperienza di carità: un’esperienza di servizio perchè la nostra fede non rimanga solo qualcosa di astratto,
ma si renda visibile in gesti concreti di vicinanza alla vita e alle fragilità del nostro tempo.

Come di consueto, dopo la preghiera iniziale e l’invocazione dello Spirito Santo, ci siamo divisi in due gruppi
e  seguendo  il  metodo  della  conversazione  spirituale  abbiamo  condiviso  quanto  ognuno  di  noi  aveva
preparato per l’incontro e, con l’aiuto di Don Giuseppe e Don Alessandro, ci sembra che lo Spirito santo ci
abbia guidato verso le  seguenti proposte atte a rinvigorire, dare nuova forza alla nostra fede. 

Esperienza forte: 

 proporre  l’incontro  di  testimoni  che  con  la  loro  esperienza  possano  testimoniare  il  proprio
cammino di fede, partendo dal loro esempio per risvegliare il desiderio di sostenere la fede e  di
mettersi in gioco.

Esperienza quotidiana:

 continuare ad alimentare la fede attraverso le varie proposte come Lectio Divina, Arte e Fede, Ritiri
spirituali, Adorazione Eucaristica, incontri organizzati dal Decanato

 proporre pellegrinaggi delle durata di un giorno presso chiese giubilari della nostra zona
 proporre la “Settimana della fede” cioè concentrare in una settimana dell’anno varie iniziative di

preghiera 
 proporre settimanalmente, attraverso l’utilizzo dei mezzi digitali,  un pensiero,  una preghiera, la

lettura di un brano, un argomento su cui riflettere



Esperienza di carità: 

 occorre  generare  carità  anche con gesti semplici  rivolti  sicuramente alle  categorie  più  fragili  e
bisognose che deve entrare nel nostro agire quotidiano senza che sia dettato da una proposta.

Viene inoltre confermato l’allestimento della mostra in chiesa parrocchiale a partire da lunedì 20/01/2025
di 59 pannelli ideata da Carlo Acutis che rappresentano i miracoli eucaristici in Italia, in Europa e nel mondo
e che ci accompagnerà per 2 settimane.

La seduta termina deliberando la data del prossimo incontro previsto il 17 Febbraio 2025.

La segreteria del C.P.P.


